

楚雄师范学院本科教学工作审核评估评建工作

简 报

(第 14 期)

楚雄师范学院本科教学工作审核评估工作领导小组办公室

2018 年 5 月 10 日

本期栏目：

- ◆ 近期工作动态
- ◆ 近期及本周工作安排

近期工作动态

【学校召开本科教学工作审核评估预评估工作会 ,部署预评估各项工作】2018年5月2日,陈颖副校长在行政办公楼第四会议室主持召开本科教学工作审核评估预评估工作会,安排部署预评估工作。



会议听取了教务处处长、评估办常务副主任施红星关于预评估日程安排、二级学院和职能部门具体工作要求、本科

教学状态数据库及自评报告补充说明等情况的全面汇报。我校预评估确定为5月7-9日，专家组将于5月6日进校。进校前，各二级学院应做好学院汇报及访谈、专家实地考察、专家听课看课、师生座谈、资料档案调阅、氛围营造及环境美化、通讯及指令畅通等各方面准备；各职能部门应做好预评估的服务与保障、部门档案及支撑材料的整理展示、专家走访等工作；本科教学工作审核评估专项工作组在领导小组的统一指挥下按照各自的职能职责，依计划循任务，加强统筹协调，切实推进各项工作。



陈颖副校长在预评估工作会上对前述情况作了补充说明，并对预评估提出了工作要求。陈副校长强调，预评估既是对

我校前期评建工作的检验，也是正式评估的预演，各二级单位应当充分认识到这个环节的重要性和紧迫性，从五个方面狠抓落实：一是要总结自身工作、研读自评报告，以系统了解学校人才培养工作，深化对教学中心的认识；二是加强管理服务，营造氛围，展现学校师生良好的精神风貌，反映学校人才培养各方面工作的特色与亮点；三是进一步明确责任，细化落实工作任务，确保各项工作准备到位；四是加强统筹协调，及时沟通，确保预评估工作顺利开展；五是强化大局意识，按时按标准按要求做好各项工作。

【我校本科教学工作审核预评估工作全面启动】2018年5月7日上午8点，学校在教师进修综合楼会议室召开本科教学工作审核预评估专家见面会。至此，我校本科教学工作审核预评估工作全面启动。



专家组与我校领导全员出席，学校教学督导团团长、副团长以及副处以上领导干部参加见面会。见面会由我校党委副书记、校长罗明东主持。罗校长对参会领导作了介绍，并代表学校领导班子和全体师生对专家的到来表示欢迎，对专家们为学校本科教学工作审核预评估工作把脉问诊表示衷心感谢。



谭明术组长介绍了与会专家组成员，代表专家组感谢学校予以的信任，并对评估的基本要求作了说明。他表示，全体专家组成员将充分尊重楚雄师范学院自身设定的目标和标准，严格按照教育部本科教学审核评估指标体系的规范和要求，本着“真实、探讨、促进”的工作原则和“直面问题、解决问题”的工作态度，高度负责，用心工作，通过考察走访、

听课看课、座谈访谈、文卷审阅、专题会议、问卷调查等方式，对楚雄师范学院本科教学工作自检自查进行全方位的评估，共同总结经验、查找问题，并提出改进工作的意见和建议，助力学校审核评估工作。

罗明东校长代表学校汇报了学校审核评估工作，从“扎根民族边疆地区，服务区域社会经济”、“坚持评建结合，全面提高应用型人才培养质量”、“理清思路，科学谋划未来发展”三个大方面作了题为《坚持内涵发展 推进应用转型 建设以教师教育为特色的边疆民族地方应用型品牌大学》的自评报告，指出了学校发展和人才培养的现状，分析了存在的不足，提出了今后努力的方向。罗明东校长强调，接受专家组审核预评估，既是对现有本科教学工作的一次全方位检验，更是全面提升本科教学水平的一次重要机会，学校将虚心接受专家组提出的评估意见，认真研究，细化指导，巩固完善，努力把学校建成以教师教育为特色的边疆民族地方应用型品牌大学。

见面会后，专家组一行赴美艺学院民族服饰与刺绣工作室、物电学院实训中心、美艺学院雕塑专业实验室进行了集中考察。根据工作安排，集中考察结束后，专家组将全面投入7日至9日为期3天的预评估考察工作。

【学校召开本科教学工作审核评估预评估专家意见反馈会】2018年5月9日下午，我校本科教学工作审核评估预评估专家意见反馈会在教师进修综合楼第一报告厅举行。以重庆三峡学院副校长谭明术为组长的本科教学工作审核评估预评估专家组全体成员，我校党委副书记、校长罗明东，党委副书记李德勇、杨顺清，校纪委书记李正武，副校长陆华、李勇、陈颖，党委委员、外国语学院党委书记罗文，党委委员、人文学院院长曹晓宏教授出席会议。学校教学督导团成员、全校副科以上领导干部及全校教授、博士参加会议。反馈会由学校副校长陈颖主持。



专家组组长谭明术代表专家组反馈了预评估考察意见。他指出，专家组在认真审读我校自评报告和本科教学基本状态数据分析报告等资料的基础上进校考察，期间，专家组共听课15节、看课5节，抽查了8个学院、12个专业、14

门课程共 873 份试卷，调阅了 8 个学院、10 个专业共 523 份毕业论文，以多种方式深度访谈了校领导 8 人、职能部门 8 个 13 人次，走访了 15 个学院 17 人次，教师访谈 3 人次、学生访谈 8 人次，各召开了 1 次教师座谈会、学生座谈会，走访校外基地 2 个。此外，专家组还考察了学生公寓、图书馆、实验室等教学基本设施，对学校本科教学工作进行了多层次、全方位的分析与评估。专家组从“顶层设计科学合理”、“教学中心地位持续巩固”、“应用型人才培养工作扎实推进”、“教学管理规范有序”、“校风严谨务实”、“学生管理成效明显”六个方面充分肯定了学校本科教学工作的成绩和亮点，从“师资队伍建设”、“资源管理利用”、“教学管理”、“转型发展”、“创新创业”、“教学规范”、“迎评氛围”七个方面分析指出了本科教学工作审核评估存在的问题和不足，并从应用型人才培养、教学管理队伍建设、教师教学发展中心建设、教师教学能力提升、教学资源整合、教育质量监控体系完善、迎评工作节奏加快等方面给予了宝贵意见。

专家组各成员围绕本科教学工作审核评估的“五个度”，聚焦问题导向，结合各自分工和评估考察情况，从学校的办学定位和目标、师资队伍建设、培养过程、教学机构设置、课堂教学改革、教学资源、学生指导与服务、教学质量保障体系建设等方面逐一进行了意见反馈，客观指出了学校在本科教学工作中存在的问题和不足，提出了富有针对性和指导性

的意见和建议。

罗明东校长在表态发言中代表全校师生对专家组客观全面的评估工作和悉心中肯的指导表示感谢，对专家组高效务实、细致认真的工作作风和不辞辛劳、忘我工作的敬业精神表示敬意。他表示，专家组充分肯定了我校本科教学工作所取得的成绩，客观准确地指出了我校本科教学工作存在的不足和短板，提出的极富建设性的意见和建议，有利于进一步规范我校本科教学工作，不断提升学校办学水平和教育教学质量。罗明东校长强调，针对专家们反馈的意见，学校将在系统梳理、潜心研究、认真消化的基础上，召开整改工作会议，制定具体整改方案，在强化督查中贯彻落实“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的方针，早日建成以教师教育为特色的边疆民族地方应用型品牌大学。

陈颖副校长作会议总结，强调学校各学院、各职能部门要高度重视、认真研究专家们站位高、问题准、目标明、措施实的反馈意见，并结合罗明东校长的讲话要求，以精益求精的精神和时不我待的紧迫感，立足岗位勇担当，履行职责有作为，将各项工作任务落实到位，确保我校本科教学工作审核评估通过顺利。

近期及本周工作安排

【做好预评估总结，迅速开展整改，提升评建工作的效率与质量】依照评建工作计划，各二级单位、审核评估各专项工作组要认真反思预评估专家组考察时所发现的问题与不足，充分吸收专家组提出的宝贵意见及建议，全面总结各自前期工作的成败得失，迅即开展细致地整改，强化展示亮点与特色，补齐短板与不足，以使评建工作高效率、高质量地推进。

存档 : (二)

楚雄师范学院本科教学工作审核评估工作领导小组办公室 2018 年 5 月 10 日
